

我市召开旅游市场秩序整治工作调度会议

本报讯（记者唐健扬）7月14日，我市召开旅游市场秩序整治工作调度会议，进一步规范旅游市场秩序，提升旅游服务质量。

会议通报了全市文旅市场相关情况，相关部门及县区围绕旅游市场秩序整治重点任务，汇报了近期旅游市场监管、安全生产等工作进展。

会议强调，各级各部门要深刻汲取近期全国发生的安全事故教训，聚焦关键环节，全面排查风险隐患，加强文旅行业安全生产工作，切实保障游客安全。相关部门要突出重点问

自治区人大与驻桂林工作队开展党日共建活动

本报讯（记者唐健扬）近日，自治区人大环境与资源保护委员会联合广西实体经济服务员工作队驻桂林市工作队，在桂林开展“党建引领，美丽广西——实干担当共促生态环境保护与服务实体经济高质量发展”主题党日共建活动。

活动中，党员们首站前往八路军桂林办事处纪念馆，重温革命历史，感悟党的初心使命，誓言传承红色精神，坚定理想信念。随后，队伍探访雁山园，了解其在抗战时期的重要历史地位，感受革命先辈的爱国情怀与拼搏精神，并表示要将这些精神融入实际工作中。

当天，党员们还来到阳朔县深能

灵川：暑期艺术课堂点亮童真时光

本报讯（记者刘健 通讯员秦文宇 阳海翔）为丰富少年儿童暑期文化生活，提升少儿艺术素养，今年暑假期间，灵川县文化馆举办暑期少儿免费开放培训班，开设舞蹈、硬笔书法、儿童画、葫芦丝等基础课程，吸引了众多小朋友参与，为孩子们打造暑期艺术乐园。

在灵川县文化馆，各间教室都洋溢着浓郁的艺术气息。画室里，小画家们在老师的指导下认真创作，先用铅笔轻轻勾勒荷花轮廓，再拿起颜料笔细细涂色，色彩填充间，一幅幅鲜活的夏至荷花图渐次绽放；舞蹈教室里，孩子们穿着练功服，跟着老师的口令压腿、旋转，裙摆随动作扬起，像一群跃动的小蝴蝶；硬笔书法班里，孩子们坐姿端正，小手握着笔在田字格里认真书写。老师俯身耐心纠正着握笔姿势，纸上的字迹虽带着几分稚嫩，却一笔一画写得工整；葫芦丝教室传来清脆的旋律，孩子们的小手指在乐器的音孔上磕磕绊绊地起落，跟着老师吹奏《我有一只小羊

农行为荔浦芋产业发展提供金融动能



▲农行支持的企业正在生产芋泥产品。 伍文俏 摄

本报讯（通讯员伍文俏 连华刚）荔浦芋头，这一国家地理标志保护产品，堪称“芋头界的顶流”，享誉国际。

近年来，农行大力支持荔浦市以科技为先导，辅以政策扶持，大力推动荔浦芋头产业的升级与转型。近三年累计发放贷款5.1亿元，支持7家企业、近800户农户，推进产业升级、文旅融合产业链发展。帮助荔浦市建成以芋泥、芋粉、芋圆为基础的“芋”制菜和芋食品深加工生产线，研发出荔浦芋酒、荔浦芋扣肉、荔浦芋头鸡、荔浦芋蒸排骨、酱肉荔

题，严格监管执法，深入推进旅游市场秩序综合整治。针对旅行社和导游监管、旅游购物消费市场整治、旅游运输企业监管、旅游住宿餐饮价格管理以及私自设卡、拦车索费等乱象，要采取有力措施，严厉打击各类违法违规行为。要加强明察暗访，强化问题研究，坚持系统治理，建立常态化监管体系，全力打造安全有序的暑期旅游环境，让游客在桂林玩得开心、游得安心、住得舒心。

副市长周彦出席会议并讲话。

全州：一根干米粉串起一条产业链

本报讯（记者刘健 通讯员邓平）

近年来，全州县大力发展干米粉加工产业，以一根干米粉撬动大市场，“链”出种植、加工、销售、物流、就业等产业，书写特色农业“三产融合”高质量发展新篇章。

走进全州县龙水镇禾美稻香现代农业示范区，从高空俯瞰，千亩稻田与村庄、河流、青山、绿树交相辉映，构成一幅迷人的夏日江南田园风景图。近看，沉甸甸的稻穗压弯枝头，微风吹过，稻浪翻滚，稻香四溢。

经营这片稻田的主人、全国种粮先进个人陈贵玉告诉记者，不到一个星期的时间，这片1800多亩的优质早稻将迎来机收、烘干、销售等环节。这些新收割的稻谷将开启全新的“旅途”，被送到县里的干米粉加工企业进行“深加工”增值，实现从“一粒米”到“一根

粉”的蜕变。

全州县是全国100个优质商品粮生产基地县之一，全县全年粮食种植面积稳定在110万亩左右，年产量近40万吨，素有“桂北粮仓”之称。全县目前有新型农业经营主体1423家，100亩以上水稻种植户超过500家，为干米粉加工产业的发展提供了坚实的原料基础。

为促进干米粉产业发展，全州县优选精选水稻品种，采取“企业+农户+订单”模式，大力鼓励农民种植米粉专用稻，这种“稻粉共生互促”形式，在确保国家粮食安全生产的同时，让干米粉加工企业与水稻种植户有效地实现了“合作共赢”。

一直以来，干米粉是全州的传统优势产业，特别是在获得“广西干米粉之乡”荣誉称号之后，它更是成了全州一

个独特的地理标志和文化符号，在全县经济社会发展中占有独特的地位和作用。

近日，位于全州“粉业小镇”内的桂林米兰香企业生产车间，全自动化生产线正高速运转，晶莹剔透的米粉如银丝般滑落，这家目前广西生产规模最大、技术先进的干米粉生产企业正以智能化升级的全新姿态，书写着产业高质量发展的新篇章。今年1-6月，企业生产总值达0.43亿元，同比增长1.2%，并直接带动当地近100人就近就地就业。米兰香是全州县40多家干米粉加工企业将每一粒优质大米“吃干榨尽”后延伸成一根根干米粉提质增效、带动群众就业增收的一个缩影。

电商“快车”赋能干米粉“出圈”。产品做得出、销得了，企业有“真金白银”的收入，老百姓得到实

在的实惠才是发展中的硬道理。全州是全国电子商务进农村综合示范县，乘着电商新经济的“东风”，全县40多家干米粉加工企业不断畅通线上线下销售链，提升价值链，使产品远销全国各地，并出口东南亚、欧美市场。目前，全州干米粉销售量占据全国销量的30%以上，干米粉年产值超过18.8亿元。

围绕打造“全国干米粉之都”，从水稻秧苗培育、种植管理的“科技绿”，到干米粉、鲜食米粉加工车间的“产业链”，再到电商文旅的“云端蓝”，全州干米粉这一“舌尖上的产业”，“链”接起种植、加工、销售、冷链、物流、电商、就业等一条完整的一二三产业链，正朝着100亿元目标稳步迈进。

潭下镇：科技赋能夏耕忙

本报讯（记者何月 通讯员秦艳涛）眼下正值夏耕关键期，在灵川县潭下镇大泉村委的田野上，插秧机来回穿梭，布下秧苗；无人机低空翱翔，喷洒药物，一幅科技感十足的夏耕图景徐徐展开。

“这片稻田以前用人工打药水需要10个人4天才能完成，现在用无人机，我一个人一个上午就可以打完了，大大提高了作业效率。”秦永兴是潭下镇大泉村的村民，今年他通过流转承包了村里近千亩土地种植水稻。

早稻田里，稻穗已进入灌浆期，秦永兴操控着农用无人机在稻田上空平稳飞行，均匀喷洒出细密的药雾，短短五分钟便完成了一片稻田的植保作业。而另一边，他雇佣的农机手娴熟地驾驶着插秧机来回穿梭，将一株株嫩绿的秧苗精准、高效地植入水田。科技赋能，让曾经繁重的田间管理变得高效又轻松，不仅有效缓解了农业生产“用工难、用工贵”的痛点，更让秦永兴这样的种植大户可以从容地打理大面积土地。

据悉，潭下镇为广西重要商品粮基地，粮食种植总面积约为2.6万亩，主要的粮食种植种类有水稻、大豆和玉米。其中水稻种植面积约为1.3万亩，占据了全镇粮食种植面积的50%。近年来，潭下镇依托现代化育秧中心保障优质秧苗供应，着重在水稻种植领域开展全流程智能农机推广。如今，潭下镇已较为广泛地应用智能拖拉机和旋耕机开展耕整地劳动，并使用智能插秧机提高栽插效率和精度，应用农用无人机进行高效植保，构建起覆盖水稻生产关键环节的“智慧农耕”图景。目前，该镇共拥有插秧机、无人机、旋耕机、播种机、收割机27台，为全镇水稻种植抢农时、保面积、提质量按下了“快进键”。

“眼下正值夏耕夏种时节，潭下镇将充分发挥育秧中心、农用无人机、插秧机等设施优势，抢抓农时推进夏耕备耕，以科技力量为粮食种植保驾护航。”潭下镇党委副书记、镇长雍碧涛表示。



▲农机手驾驶插秧机将秧苗插入田中。 秦艳涛 摄

▼秦永兴操控着农用无人机在稻田上空平稳飞行，喷洒药水。 秦艳涛 摄



龙胜：非遗体验活动让青年触摸木构技艺之美

本报讯（记者李忠波 通讯员秦楼卢吴斌 文/摄）近日，龙胜各族自治县龙胜镇组织开展“传承非遗木构技艺 弘扬民族传统文化”主题活动，通过实地体验与专题讲座相结合的形式，让志愿者们近距离感受桂北木构建筑的独特魅力。

活动中，志愿者们走进县级非物质文化遗产传承人梁昌军的工作室，在他的指导下分组参与建筑模型的组装。从识别榫卯接口，再到小心翼翼地拼接成型，志愿者们一步步完成了小型木楼的制作。“我们老家那边是没有这种建筑的，基本上都是瓦房砖房，今天接触的桂北木构建筑不用一根钉子也可以使用上百年，我觉得非常神奇。”不用一根钉子，仅凭木头的榫卯结构就能严丝合缝、屹立百年，这让初次接触的志愿者们惊异不已。

随后，梁昌军以“桂北木构的魅力与价值”为题，为学生们详细讲解了木构建筑的结构特点与装饰艺术。从防潮防虫的底层设计到寓意吉祥的雕花图案，一个个细节让青年们读懂了木构技



▲志愿者们在传承人梁昌军指导下组装木楼模型。

艺中蕴含的生活哲学。

在谈及如何让年轻一代更好地了解木楼建筑时，梁昌军笑着说：“光靠嘴

说或者看图片不够直观，孩子们对立体的东西更感兴趣。这几年我特意做了不少风雨桥、鼓楼、长廊的模型，每一根木柱、每一处雕花都是按比例缩小的。学校邀请我去讲课，我都会带着这些模型去，亲手摸一摸、拼一拼，比光听我介绍要直观得多。”

说到未来，梁昌军眼神里满是期待：“木楼建筑不光是老房子，也是咱们文化的根。我想做更多模型，编些简单的教材，让更多孩子能接触到。也希望能找到真心喜欢这行的年轻人，把榫卯技艺、营造智慧传下去，让木楼的故事能一直讲下去。”

“传统木构建筑是各族群众共同的文化财富，承载着独特的民族记忆。这次组织返乡大学生和志愿者零距离接触非遗，让青年群体亲身感受到了其中的独特韵味与文化价值。”龙胜镇团委书记张建国表示，龙胜镇近年来高度重视非遗文化保护传承，积极探索非遗保护与传承新模式，以“青年之家”为载体，每年都会精心策划两到三次非遗体验活动，让多项民族传统技艺得到有效保护，为乡村文化振兴注入了鲜活动力。